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Trento, 22 dicembre 2025 

 

Al Presidente del Consiglio 

comunale di Trento Silvia Zanetti 

Al Sindaco del comune di Trento 

Franco Ianeselli 

 

 

Interrogazione n° 

Criticità idrauliche e allagamenti sistematici del sottopasso ciclabile 

in località "Le Basse" a Mattarello (zona Via Lidorno / Bici Grill). 

 

Premesso che: 

La pista ciclabile che collega Trento a Calliano, in particolare nel tratto adiacente 

all'abitato di Mattarello presso la località "Le Basse" e il Bici Grill di via Lidorno, 

rappresenta un’arteria fondamentale per la mobilità sostenibile, il cicloturismo e il 

collegamento tra i comuni della Vallagarina e il capoluogo; 

In corrispondenza del sottopasso situato in tale località, lungo la stradina di 

collegamento alla ciclabile principale in "Destra Adige", si verificano sistematici 

allagamenti causati dall’esondazione o dal rigurgito del reticolo idrico minore (legato alla 

prossimità del Rio Valsorda); 

Tali episodi rendono il passaggio costantemente impraticabile e pericoloso per ciclisti e 

pedoni a causa dell'accumulo di fango, detriti e della scarsa visibilità, compromettendo 

la sicurezza di un tratto molto frequentato. 

Considerato che: 

Secondo le segnalazioni dei residenti e dei fruitori, i fenomeni di allagamento in località 

Le Basse si sono intensificati a seguito di recenti lavori di sistemazione infrastrutturale e 

di regimazione idraulica eseguiti nell'area; 
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La situazione attuale suggerisce una possibile criticità nel dimensionamento delle opere 

di drenaggio o un’ostruzione dei canali di scolo derivante dai suddetti cantieri, che 

impedisce il regolare deflusso delle acque meteoriche e di risalita durante e dopo le 

precipitazioni. 

 

Tutto ciò premesso, 

 

si interroga il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

 

Se l'Amministrazione sia a conoscenza della gravità degli allagamenti nel sottopasso in 

località Le Basse e se siano state effettuate verifiche dopo gli eventi meteo più recenti. 

Quale sia la natura degli ultimi interventi eseguiti nella zona (anche in collaborazione 

con il Servizio Bacini Montani) e se sia stata effettuata una verifica di conformità 

idraulica specifica per il sottopasso al termine dei lavori. 

Se sia prevista una perizia per appurare se l'allagamento sia causato da un difetto di 

esecuzione delle opere, da un’insufficiente manutenzione delle griglie di raccolta o da 

una variazione del livello della falda nell'area delle Basse. 

Quali interventi di pulizia e manutenzione straordinaria si intendano mettere in atto per 

garantire la percorribilità del tratto in vista della stagione turistica e del crescente 

afflusso di ciclisti. 

Se l'Amministrazione intenda valutare soluzioni strutturali (come il potenziamento del 

sistema di pompaggio o il miglioramento del deflusso verso l'Adige) per evitare che il 

sottopasso continui a trasformarsi in una vasca di raccolta ad ogni pioggia. 

 

 

A norma di regolamento si chiede risposta scritta. 

 

Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 

Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 

 

 

Nota d'ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 26.12.2025, ore 21.24. 

Firme su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale).



 

 


